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20. roénik, tloha V.2 ... kapitdn Kork opét zasahuje (4 body; pramér 2,53; tesilo 19
studenti,)

Denik kapitana Korka: ,, Hvézdny cas 51824,2. Budoucnost hvézdné flotily je znovu ohro-
Zena. Romulani se nds pokouseji znicit. Zatitocila na nds jejich nova bitevni lod typu Karusel
s laserovym otacivym délem. Doktor Spok rozhodl, Ze neni mozno se s nimi utkat a musime
zaujmout vyhodnéjsi postaveni co nejdale od nepiitele. Nas palubni védecky pracovnik bohuzel
ale zrovna spi a my ho nechceme budit. Jsme ziejmé odsouzeni k zahube. .. “

Poradte kapitanovi, jaky manévr ma provést, aby unikl jisté zkaze. Hvézdnd lod Enterprise
ma tvar koule o poloméru R, na zacatku je ve vzdalenosti ro. Délo Karuselu se otaci tithlovou
rychlosti w a strili vzdy do mist, kde jeho laserovy senzor zjisti pfitomnost Enterprise. Jakou
nejmensi rychlosti se miize Enterprise pohybovat, aby Karuselu jesté unikla?

Uloha z hlavy Jardy Trnky. Volné pokracovdni tlohy II1.4 ze 17. roéniku.

Kapitan zrovna dokoncil zaznam v deniku, kdyz vtom vesel doktor Spok.

Kapitane, nase situace je kritickd.

Spoku! Premyslel jsem nad tim. NemiZeme jen tak cekat, aZ nds Romulani
odstreli. Musime néco vymyslet! Néjaky mazany manévr.

To je logické. Jenze jaky? To ndm pocitac nepovi.

Hm... Vzpominds si na léta v akademii? To jsme téch akrobatickych mané-
vrid propocitali. Jesté ted mdm hrizu z téch integrdlii. Pojd, zkusime to vypoéitat.

Fascinugjict ndpad.

Jak to vyftesili Spok s Korkem? Ze se jim to podafilo, neni pochyb, ale zkusme se na
to podivat také sami, abychom se pocvicili v nelehké kinematice, i kdyz si o matematickych
a fyzikéalnich dovednostech absolvent Hvézdné akademie miZeme samoziejmé nechat jen zdéat.

Senzory Enterprise nastésti zachytily Karusel v nemalé vzdélenosti, takze r¢ je mnohem
vétsi nez velikost lodi R. Senzory také zjistily, ze délo Karuselu se rychle otaci a ma zaroven
laserovy senzor otacejici se s délem. Kdykoliv laserovy paprsek dopadne na plochu k nému
kolmou, odrazi se a Sifi se zpét k detektoru Karuselu. Detektor se neotaci, ale sbira signaly ze
vSech smért a pak povi délu, kam ma strilet. Signal se zpét na Karusel dostane za dobu

Rozebereme nejdiive ponékud defenzivni taktiku, kdy se Enterprise bude pohybovat po
kruznici ve vzdalenosti ro od Karuselu. Jakmile Karusel dostane signal, pocka, az se délo
natoci do sméru, ze kterého signal prisel, a vypali. Toto natoceni trva dobu
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kde slozené zévorky znamenaji podstatnou ¢ast z tthlu natoceni, tedy thel z intervalu [0, 2r).
V dalsim okamziku Karusel st¥ili laserovym délem a mifi na misto, kde byla Enterprise zpo-
zorovana. Laserové torpédo dosdhne onoho mista za dobu
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Jak se nejjednoduseji vyhnout zasahu? Staci, kdyz se Enterprise posune o vzdalenost R.
Bude to tézky manévr, ale nic jiného ji nezbyva. K tomu ma k dispozici ¢as t1 + t2 + t3; pokud
se ma Enterprise vyhnout této straslivé zbrani, musi se pohybovat po kruznici kolem Karuselu
nejmensi rychlosti
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Enterprise se tedy dostane o maly kousek dal a za chvili se celd akce opakuje. Pokud ale
Enterprise zabere i ve sméru od Karuselu (libovolné malou rychlosti), za¢ne se po spirdle
vzdalovat, ¢imz se bude zmensovat i rychlost vmin, jak jisté vidite. Postupné se tak Enterprise
dostane do bezpecné vzdalenosti od Karuselu.

* ok
Pripravte se na manévr! Vichni na svd bojovd stanoviste! Spoku, zadal jste
manévr do pocitace?
Manévr zaddn a propocten.
Tak tedy vpred!

A tak byla hvézdna lod Enterprise i s posddkou zase jednou zachranéna. Aby se opét
odvazné a neohrozené mohla vydat tam, kam se dosud nikdo nevydal. ..
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